

ALFÖLD

XIII. ÉVFOLYAM 26. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR

DEBRECEN, 1943. JUNIUS 26. SZOMBAT.

A keleti arcvonalon a német véderő teljesen felkészült a várható döntő összecsapásra

A német légi erő eredményesen bombázta a szovjet utánpótlási vonalait és csapatösszevonásait

„Európa nagy döntések órája előtt áll”

A Führer főhadiszállásról jelentik a Német Távirati Irodának.

A véderő főparancsnoksága közli: A keleti arcvonalon a Velikije-luki térségben lefolyt helyi jelentőségű harcok kivételével a nap nyugodtan telt el. A légi erő a Kubán torkolatvidékén 17 partiszállási csónakot süllyesztett el és támadta az ellenség állásait, legénységi szállásait és utánpótlási összeköttetéseit.

Földközi-tenger térségben saját veszteség nélkül 33 brit és észak-amerikai repülőgépet lőttünk le, ezek közül 23-at a német vadászok pusztítottak el.

Brit bombavető kötelékek a péntekre virradó éjszaka nyugat-német területek fölé repültek és megtá-

madtak több várost. Így különösen Wuppertal-Elberfeldre és Remheidre dobtak sok robbanó- és gyújtóbombát. A megtámadott városok lakosságának súlyos veszteségei vannak. Eddig 31 ellenséges bombázó lelévését jelentették. Ezen kívül nyolc repülőgépet veszített az ellenség a megszállt nyugati területek ellen intézett napali támadásaiban.

Gyors német harci repülőgépek a június 25-re virradó éjszaka Anglia déli partvidékén egyes célokat támadtak.

A német tengeralattjárók a Földközi-tengeren súlyos harcokban erősen védelmeztek hajókaravánból elsüllyesztettek három, összesen 15.000 tonnatartalmu hajót.

nalak vasfala előtt. Leningrádtól a Kubánig mindkét fél vezérkarai várják a parancsot a nekivágásra.

A birodalmi főváros katonái körében változatlanul arról a kérdésről beszélnek, vajjon német részről ütnek-e nagyot vagy pedig a szovjet adja meg a jelet az indításra.

Mindenesetre ki kell emelni egy le nem becslhető jellegzetességet azt tudniillik, hogy valamennyi európai arcvonalon kipihent német hadseregek állnak ugrásnak készen a legjobb hadosztályok várnak a parancsra, új fegyverekkel ellátott új csapatok egészítik ki őket, amelyeknek főcélja nem csupán a védekezés.

Európa déli felében új szárazföldi és vízi arcvonal támadt. A támadók és a védők felvulása itt nemsokára elérheti tetőpontját és a saját találgatásai helyett nemsokára megszólalhatnak az ágyuk.

Az európai légi küzdelem olyan alakot öltött amelynek már nemmi köze a háborúhoz. Amerika bombákkal és foszforral gyilkolt nőket, gyermekeket és öregeket. Sohasem alkalmaztak még tudományos makacssággal olyan bestiális eszközöket, mint most az angol amerikaiak. A várható ellenlépésnek tehát nagyon keménynek kell lennie.

Az angolok az utóbbi időben eltértek attól a régi tételüktől, hogy egyedül a légiháború nem hozhatja meg győzelmüket. Ugylátszik, most már felteszik, hogy a mostani terrormódszerükkel is elérhetik céljaikat.

Ez az új álláspontjuk nyilvánvalóan alapszik, hogy látják az invázió nehézségeit.

Ami az Európába való betörést illeti, a német katonai körök higgadtan utalnak arra, hogy Németország nemcsak jó idegekkel rendelkezik, hanem az anyagi előfeltételeket is kezében tartja az ellenség megfelelő fogadására.

gek súlyos veszteségeket okoztak a támadóknak. Az olasz vadászok hét, a németrepülők 23 repülőgépet lőttek le, három pedig a légvédelmi ütegek pusztítottak el. Ez utóbbi három repülőgép közül kettő Mocomea közelében, a harmadik pedig Olbia mellett zuhant le. Jelentékenyebb károkat és polgári áldozatokat csak Sassari környékéről, a Chilivanióból és az Aranci öbölből jelentettek. Két olasz repülőgép nem tért vissza támaszpontjára. (MTI)

(Stefani) A pénteki olasz hadijelentés kiegészítése szerint Chilivani és az Aranci öböl polgári lakosságának vesztesége egy halott és nyolc sebesült. (MTI)

Olasz hadijelentés

(Stefani) Az olasz főhadiszállás 1126. sz. közleménye:

Torpedóvető repülőgépeink az északafrikai partok mentén haladó ellenséges hajókaravánok ellen intézett ismételt éjszakai támadásaikban újabb sikereket értek el. Elsüllyesztettek három nagy tehergőzöst, összesen 31 ezer tonna hajóteret és három másikat megrongáltak.

Torpedóvető repülőgépeink Bizerta kikötőberendezéseit és a kikötőben horgonyzó hajókat támadták.

Az ellenséges kötelék csütörtökön nappal és a péntekre virradó éjjel Szardinia községeit bombázták. Az olasz és német vadászpilóták, valamint a légvédelmi üte-

Nagy döntések órája előtt

A Német Távirati Iroda szerint a szárazföldi és tengeri arcvonalak viszonylagos nyugalma arra a téves föltevésre csábíthat, hogy a háborús tagnál, A jelentéktelennek látszó kisebb-nagyobb helyi harci-cselekmények mögött azonban az

arcvonal mindkét oldalán olyan dolgok folynak amelyek akár már holnap egészen más alakba öltöztethetik a hábrout.

Európa nagy döntések órája előtt áll. Keleten újból felvonulnak a szovjet hadseregek a német vo-

A japán szövetséges pedig Kelet-Ázsiában csaknem zavartalanul oly mértékben halad előre állásainak megerősítésében, hogy nem túlzás azt mondani jónan ésszel ítélve ezek az állások bevehetetlenekké váltak. (MTI)

Szovjet

csapatmozdulatok

A Nemzetközi Tájékoztató Iroda a keleti arcvonal helyzetéről a következőket jelenti: A keleti arcvonal valamennyi szakaszán a csütörtöki napon is tartott a harci szünet.

A német felderítő repülőgépek nagyarányú felderítő tevékenységet hajtottak végre s ezek eredménye képpen a német hadvezetés értékes betekintést nyert a bolsevista vezetők szándékaiba.

A német felderítő repülők a középső arcvonal bizonyos szakaszain és a déli arcvonalszakasz ezekhez kapcsolódó területein gyalogos és különleges kötelékek nagyarányú összpontosítását figyeltek meg és különösen a páncélos erők nagyarányú gyülekező hadmozdulatait derítették fel.

A fenti szakaszok vasutain és utain jelentékeny szállító mozdulatokat állapítottak meg. Végül pedig feltűnő volt a gyülekezési területek közötti megerősített légibiztosítás, amely természetesen nem tudta megakadályozni a német felderítő repülők tevékenységét.

A dolog ilyen állásánál csak légi-erő kötelékei elsősorban is arra törekedtek, hogy a bolsevista szállító hálózat csúcspontjait és a vasuti töltéseket éjjel nappal támadják.

Ezek a vállalkozások elsősorban a déli arcvonalon és a középső arcvonalszakaszon jártak jó hatással, ahol sok vasutikocsin kívül egy vasuti állomás átrakodó berendezéseit is szétrombolták és így hosszú időre használhatatlanná tették. Ugyanezen a harci területen telitalálatokkal több bolsevista tüzérségi állást pusztítottak el.

A leningrádi arcvonalszakaszon a német légi-erő a bolsevisták vasuti berendezéseit támadták. Sok heves légiütközet fejlődött ki, s ezekben a német biztosító vadászpilóták 23 bolsevista vadászpilótát lőttek le. A szovjet csütörtöki nap folyamán összesen 27 repülőgépet veszített. A német repülők mind visszatértek támaszpontjukra. (MTI)

Német légitámadás

(Német TI) A német zuhanóbombázó kötelékek június 23-án és 24-én jó eredménnyel támadták a keleti harctér északi részén a Szovjet utánpótlási vonalait. Különösen a Valchovtól Leningrádba vezető vasutvonalat érte súlyos támadás.

Emellették a kenyérfejadagot

Julius 1-től kezdve a hatósági jegy ellenében kiszolgáltatható kenyérfejadag az ország egész területén naponként és személyenként 20 dekagram, lisztből vagy száraz tésztafélekből kiszolgáltatható fejadag pedig havonként és személyenként 2 kg, amelyből 1.50 kg-ot finom lisztben, 0.50 kg-ot egységes kenyérlisztben szolgáltatnak ki.

tehát július 1-től a kenyérfejadag és a lisztfejadag is egynegyeddel nagyobb lesz, mint eddig.

Szeptember 1-től kezdve a lisztfejadag ismét emelkedik, még, még pedig havonként és személyenként 80 dekagrammal.

A vendéglátóipari üzemekben július 1-től egy darab kenyérváltó jegy ellenében 5 deka kenyéret.

Nyomatvány- kiállítás Debrecenben

A Könyvnyomdai Munkások Egyesületének debreceni kerülete a szakkultúra fejlesztése és a szép nyomtatványoknak a nagyközönséggel való megkedveltetése érdekében június 27-én és 29-én, az egyesület Arany János utca 39. sz. alatti székházában nyomtatvány kiállítást rendez. A kiállításnak,

melyen Krizsó Kálmán kolozsvári betűszedő tulajdonát képező modern francia, német, olasz, svéd és román nyomtatványok is megtekinthetők, június 27-én délelőtt 10 órakor lesz az ünnepélyes megnyitása. A kiállítás mindkét nap délelőtt 9 órától délután 6 óráig tekinthető meg.

Sürgős a kukorica kapálása

A pár ezelőtt megindult és azóta csaknem állandóan tartó esőzés a mezőgazdasági munkákat, legfőképpen azonban a kapálást nagy mértékben akadályozza. Eppen ennek a munkának elmaradása következtében a gyomok akadálytalanul fejlődnek s ezzel a növények egyébként is gyenge fejlődését erősen késleltetik. Ezért a földművelésügyi minisztérium a leg-

nyomatékosabban felhívja a gazdák figyelmét arra, hogy amint arra az esők után a legkisebb lehetőség van, azonnal végezzék el a kapálási munkákat, mert a megérsődött és elterjedt gyomok a gyengén fejlett növényzetben olyan kárt okoznak, amelyet később sem az elkésztett kapálás, sem az időjárárs már helyre nem hozhat.

Megvonják a kenyérjegyet a dologkerülőktől

A mezőgazdasági munkák legfontosabb időszakában, ezekben a hetekben a vidéki rendőrségek állandóan ellenőrzik az ácsorgó dologtalan embereket. Egyes vidéki városban már az elmúlt hetekben több razzitát tartottak és ennek eredményeképpen a gazdák panaszai enyhültek, ha mégis ilyen

dologtalan munkakerülő ember akadna a közigazgatási ellenőrzés végző hatóságok útjába, akkor a legszigorúbb eljárást fogják velük szemben lefolytatni. Az első megtorlás az lesz, hogy a kenyérjegyet megvonják a szabotálóktól, azután internálják, illetve munkatáborba köldik őket.

APOLLO filmszínház

Pista
tekintetes ur

Szombaton 1/24, 1/16, 1/8
Vasárnap: 11, 1/4, 1/2 6 1/8
Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kísérőműsor van műsorán.

40 pengő a buza termelői ára

A közellátásügyi miniszter megállapította a gabonafélék 1943-44 gazdasági évre érvényes árait. Észertint a szokvány minőségű buza termelői ára az ország bármely feladóállomásán mázsánként 40, a rozs termelői ára 37, a szokványminőségű takarmányrépáé 36 a kopaszárpáé 50, a lega ább 65 kg-hektoliter súlyu tavaszi árpáé (sörárpa) 40, a zabé 40, a rostált üszökmentes kölesé, valamint a szokványminőségű és tisztaságu rostált, hántolatlan hajdinaé 40 pengő. A kétszeres tekintetében a rozsról megállapított rendelkezések az irányadók.

Ezeket az árakat a legmagasabb és egyben a legalacsonyabb

áraknak kell tekinteni s ettől lefelé árakat a termelő részére kifizetni nem szabad. Az árakat vasúti kocsiba, illetőleg uszályba vagy a malom, illetőleg a hántolóüzem raktárába az eladó költségén legalább tizenöt tonnás tételben berakott árura vonatkoznak. A kisebb tételben történt vásárlásnál a tényleg felmerült gyűjtési és egyéb költségeket mázsánként összesen 50 fillért, a termelő részére kifizetendő árából le kell vonni. Ugyancsak le kell vonni a gabonaforgalmi központ illetékes kirendeltsége által jóváhagyott tájékoztatóban feltüntetett költségeket.

Felvétel a Györfly Kollégiumba

A Kollégium igazgatósága zárt számban felveszi azokat a jó előmenetelű, erkölcsileg megbízható és érdemes parasztszármazású magyar diákokat, akik most kerülnek egyetemre, vagy főiskolára, illetőleg első és másodéves egyetemi hallgatók és akik a kollégiumi rendet és munkát legjobb lelkiismeretük szerint vállalni tudják.

Az igazgatóság csak teljesen felszerelt kérvényeket vesz figyelembe. A szükséges iratok az alábbi címre küldendők: Györfly István Kollégium igazgatósága, Budapest, IV. Királyi-Pál utca 12. szám. Beküldendő: Kérvény, tartalmas életrajz, érettségi bizonyítvány, vagy

egyetemi index, lehet hiteles másolatban is, a hallgató és családja származása iratai, nagyszülőig bezárólag, lehet hiteles másolatban is, vagyoni vagy szegénységi bizonyítvány.

A kérvényeket július 15-ig kell elküldeni. Ezt követően a Kollégium olyan irányban bírálja el a kérvényeket, hogy felvételre jelölje a jelentkezőket, akiket a végleges felvétel céljából még az év augusztusában egyhetes kollégiumi táborozásra jár. Feljegyzés és ellátásról a Kollégium gondoskodik. A felvételi jelölésről és a táborozásról a Kollégium idejében küld értesítést.

Mit vihet az utas engedély nélkül a vasuton?

A közönség nagyrésze tájékozatlan abban a tekintetben, hogy milyen élelmiszereket vihet engedély nélkül a vasuton.

Tájékoztatásul közöljük, hogy lisztet, zsírt, tojást, libát, kacsát, csak szállítási engedéllyel lehet vasúti csomagban vinni. A személyes szükségletet meghaladó, vasuton vihető élelmiszerek a következők: engedély nélkül vihetünk egész kenyéret, továbbá egy darab puly-

kát, két darab tyukot, vagy 4 darab csirkét.

A személyes szükségletnek megfelelő mennyiségű élelmiszer bármi lehet. A vasúti állomásokon ellenőrzik az utasok csomagját és a nem szállítható élelmiszereket elkobozzák. Ha pedig láncolás vagy üzletszerűség látszata forog fenn, a büntető eljárást megindítják ellene.

Marhabögöly kötelező irtása

A Földművelésügyi Miniszter Ur 12.000-1942. F. M. sz. rendeletével elrendelte a marhabögöly kötelező irtását. E rendelet értelmében

mindenki köteles szarvasmarháját minden év április hó 15. és június 30. napja közötti időben időnként megvizsgálni és az azokon

Hurutot gyógyít,
gyomorégést szüntet a

Csokonai ásványvíz

Kérje
mindenütt!

alálható marhabögoly lárvákat elpusztítani. Legere hajtani csak azt a szarvasmarhát szabad, amelyen a bögoly lárvákat az első ízben kihajtás előtt elpusztították. Ennek a rendelkezésnek a megtartását a legelő birtokosa ellenőrizni köteles. Ha a szarvasmarha birtokosa ezen kötelezettségének nem tett eleget, a marhabögoly lárvákat a legelő

birtokosa a szarvasmarha birtokosának költségére elpusztítani kötele. Allatvására csak azt a szarvasmarhát szabad felhajtani, amelyen a marhabögoly lárvákat a felhajtás előtt elpusztították. A rendelet értelmében pénzbüntetéssel kell sújtani azt aki a rendelkezéseket nem tartja be.

si cukrot kapott, amennyiben földieperrel, ribizivel, málnával, cseresznyével, meggyel, körtével, birszalmával, kajszival vagy őszibarackkal beültetett, szakszerűen kezelt termő gyümölcsösének a területe külön, vagy összesen legalább 300 négyszöglet tesz ki és azt a körülményt az igénylő igazolja. Aki az 1942 évben befőzési cukrot nem kapott, a rendelet alapján befőzési cukorban csak akkor részesíthető, ha hatósági bizonyítvánnyal igazolja, hogy időközben az említett feltételeknek megfelelő gyümölcsöt szerzett, illetőleg azt, hogy az 1942. évben még nem termő gyümölcsösében az 1943. évben termés várható. A gyümölcsös területében a rajta fekvő ház, udvar és gazdasági épületek területe nem számítható be.

szereshetők be. Azt, hogy az igény bejelentés benyújtása alkalmával kapott szelvényekre a cukorvásárlási engedélyek mikor adatnak ki külön hirdetmény fogja közölni.

A fentemlített gyümölcsstermelők közül az, aki gyümölcsbefőttek és gyümölcszifélék eladásával üzletszerűen nem foglalkozik, 5 kg. befőzési cukrot igényelhet, tekintet nélkül arra, hogy a gyümölcsének (gyümölcsösének) összes területe a 300 négyszöglet mennyivel haladja meg. Ha a csümölcsstermelő háztartásához tartozók közül többen is van a rendeletben említett gyümölcsöse, a háztartás ilyen esetben is összesen csak 5 kg. befőzési cukrot igényelhet.

Az előbb említett gyümölcsstermelők igénylésüket legkésőbb az 1943. évi július hó 6. napjáig (bezárólag) annál a községi előjáróságnál (polgármesternél) nyújthatják be, ahonnan cukorjegyeiket kapják, vagy kapniuk kell. A debreceni lakosok igénylésüket a XI. számú körzeti irodában (Termelők Irodája Dobozi átjáró) személyesen nyújthatják be. Az igénybejelentés az e célra rendszeresített és bármely postahivatálnál 10 fillér ellenében beszerezhető válaszos levelezőlap nyomtatványok eszközölhető. Az igénybejelentés benyújtása alkalmával az igénylő kezelési számot kap, amelyet gondosan meg kell őrizni, mert a kezelési szám felmutatása a cukorvásárlási engedélyek kiadását nagyban megkönnyíti.

Gondoskojunk a hiányzó takarmány pótlásáról

Konkoly Thege Sándor földmiv. ügyi államtitkár e címmel a Köztelek lapban tanulságos utmutatásokat tartalmazó cikket írt, amelyben részletesen ismertette, hogy a kedvezőtlennek mutató takarmánytermés pótlására milyen intézkedéseket tehetnek meg a gazdák. Rámutatott a cikkében arra, hogy a tavaszi nagy csapadékhiány különösen a takarmánytermést befolyásolta kedvezőtlenül. A kisebb szénahozam mellett hátrányos jelenség a legelők rossz állapota és a répvetésekben keletkezett sok kár is. Minthogy minden szempontból nagyon kívánatos állatállományunknak létszámában, minőségében és termelésben minél kedvezőbb átmentése a jövőre.

tése tekintetében a cikk megállapítása szerint a kukoricaszár takarmányként leendő fokozott felhasználása különösen fontos. Rámutatott azonban arra, hogy a kukoricaszárból és csalamadéból nemcsak silózás útján lehet jó takarmányt készíteni, mert a besavanyításnak sok más jól bevált eljárása van. Ezenkívül sok más szakszerű tanács ismertelése után arra hívja fel a cikk a gazdák figyelmét, hogy azok a gazdaságok amelyekben a mai állomány teljes megtartása a takarmánykészletek kevés volta miatt nem látszik lehetségesnek, állatfeleslegüket fokozatosan, már a nyáron kezdjék értékesíteni, nehogy ősszel tömeges állatkinálat álljon elő.

Nincs igénye befőzési cukorra annak a gyümölcsstermelőnek, aki — mint cukorrépatermelő — az 1943. évi cukorrépa termelése után a cukorgyártól, vagy szeszgyártól 20 kg-nál több befőzési cukrot lehet igényelni.

Az 1931. január 1. után születet személy részére az 1943. június 30-ig a lakás szerint illetékes közéleti irodákban felkilogram befőzési cukrot lehet igényelni az e célra szolgáló igénybejelentési lapok és a háztartásban lévő és 1931. után született személy cukorjegyének benyújtása mellett. Igénybejelentési lapok darabonként 10 fillérért a kijelölt dohányárudákban és üzletekben

A takarmánykészletek kiegészi-

Facsemeték kiosztása

A m. kir. Földmiv. ügyi Miniszter Ur az erdők, fasorok, szélbogorasztrák, facsoportok stb. telepítésére az államerdészeti csemetekertek feleslegeiből facsemetéket és suhángokat fog rendelkezésre bocsátani; Az 1943. évi őszi szükségletre f. é. július hó végéig, az 1944. évi tavaszi szükségletre pedig f. é. október hó végéig adandó be az igénylés a m. kir. erdőgazgatósághoz, vagy a m. kir. erdőfelügyelőséghez.

Az egyéb részletekre, árakban stb. az e tárgyban kibocsátott és a külsőségeken, a városában, az elsőfoku hatóságnál a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamaránál és a Gazdasági Egyesületnél kifüggesztett 128000/1943 I. A. 2. sz. hirdetménynek tartalmaznak bővebb tájékoztatást. Erre a hirdetményre az érdekeltek figyelmét felhívom.

Polgármester,

A közönség figyelmében

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy 1943. június 24-étől, csütörtöktől kezdve a város vezetőségének hozzájárulásával a nyár folyamán vasár-és ünnepnapokon az esti órákban, amíg a városi uszodából, illetve a Nagyerdőről a közönséget be nem szállítjuk, a fonalon közlekedő összes kecsikát „2” irányt jelző számmal a városi uszodáig közlekedtetjük. Ez idő alatt a Simonyi ut és

Vilmos-császár ut sarkától az Egyetemi klinikáig és onnan vissza 5-6 percnként külön ingakocsit járattunk, a fenti megállóhelynél a Klinikák felé kimenő, vagy onnan a városb. bejövő utasoknak át kell szállniuk.

A Debreczeni Helyi Vasut Üzletigazgatósága.

Befőzési cukrot lehet igényelni

A m. kir. Közéllátásügyi Miniszter Urnak 105.470 - 1943. K. M. sz. rendelete szerint a gyümölcsstermelők házi feldolgozásához az 1943. évben cukrot igényelhet

a) az 1931. évi január hó 1. napja után született személy
b) az az ingatlan tulajdonos (javadalmas, haszonélvező, haszonbérlet) aki az 1942. évben befőzé-

METEOR MOZGÓ műsora
Édes a bosszú



Tavasszal

Van az ideoje a szokasos tisztogató kurának. A Darmel hashajtót milliók használják, mert hatása kiténő. Használatát után az ember mintha ujja születne. Használja, mert Önnek is segít! **DARME**

VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 5 és 7 órákor.
Vasárnap: 3, 5 és 7 órákor.

Ne kérdezd ki voltam

Aktuális hirdókkal műsoron

HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 5 és 7 órákor.
Vasárnap: 3, 5 és 7 órákor.

Rét asszony

Aktuális hirdókkal műsoron

Főzéshez, fürdéshez, fűtéshez

a debreceni gáz használata igen előnyös, mert magas a hőértéke, olcsó, kényelmes, tiszta, veszélytelen, havonként utólag fizetendő.

A fürdőszobában egy csapfordításra forróvíz fillérekért! Tűzhelyek, főzők, készülékek minden kivételben jutányos áron. Díjtalan felvilágosítás, költségvetés. Bevezetés a gázkészülékek gazdaságos kezelésébe.

Városi eladási üzlet: Batthyányi u. 17.

Telefon: 28-53, 28-74.

DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS
VILÁGÍTÁSI VÁLLALATA.

HIREK

Kötelességünk támogatni az orosz télen harcoló magyar katonát! Adjunk minél több és minél jobb meleg ruhamegújítók akciójára.

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó közjében feleket fogadnak és kérényeret, átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 órig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 órig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre az Arany Bika szálló félemeleten nyitva minden nap délelőtt 9—11 órig és délután 3—9 órig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 órig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 órig, panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

Mezőgazdasági tanfolyam Debrecenben

A tiszántuli mezőgazdasági kamara január, február és március hónapokban Debrecenben és Szolnokon háromhetes mezőgazdasági gépkezelői tanfolyamot rendez, amelyre minden 18-ik évét betöltött ifjú felvesznek. Tandij és beiratási díj 15.— P pengő. Felvételt a tiszántuli mezőgazdasági kamaránál kell kérni. (Debrecen, Hunyadi utca 5.)

Kérelem

Debrecen város közönségéhez

A háboru okozta nyersanyaghiány leküzdése köteles sége minden hazaiiasan gondolkozó magyar embernek. A m. kir. Iparügyi Miniszter

Mindent a honvédekért és a győzelemért

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerzhetőek be:

Petriknéi

Ferenc József út 25. szám.

Ur felhívással fordul minden kihez, hogy a lakásban és a lakáshoz tartozó egyéb helyiségben céltanul heverő régi újságokat, folyóiratokat, füzeteket, könyveket, leveleket dobozokat és más egyéb papírféleségeket bocsássák a hulladék papírgyűjtő szervezetek útján rendelkezésre hogy az otthon csaknem értéktelen és felesleges hulladék anyagot új papirosgyártó iparnak juttassa.

Felkérem a város lakosságát, hogy szíveleje meg a m. kir. Iparügyi Miniszter Ur felhívását és a birtokában lévő felesleges papirosféleségeket ajánlja fel megvételre a Hajdu vármegye és Debre-

cen város területére kijelölt Buray Sándor, Sas u. 4. zs. alatti lakos papírnagykereskedő, a m. kir. Iparügyi Miniszter ur által kijelölt bizománynosnak

A kijelölt bizománynos a háztartási vegyes papírhulladék után q-ként 3-80 P.-t, a bizománynoshoz beszállítva q-ként 4- P.-t fizet; Ugyanezért a papírhulladékért kg-ként 38 fillért, a bizománynoshoz beszállítva kg-ként 40 fillért fizet. Nyomatott nehéz és irományhulladék papírért q-ként 430.- P.-t, a bizománynoshoz beszállítva q-ként 400 P.-t fizet; ugyanezért a papírhulladékért kg-ként 43 fillért, beszállítva 4 fillért fizet. Polgármester.

Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközözendő s az 1900. XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be, a díjizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, — akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végezteti munkát és a gép munkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása általán szerződés kötésével eszközözendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjizetési kötelezettségének nem tesz eleget, ugy a gazdaságában, üzemében történt baleset esetén az 1902. XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtani.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszitalneműek (pálinka, likőr, tiszta szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hár stb. az

MINDENNEMÜ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87.

alább megjelölt módon jelentse be

Mindenki, aki bort kettőlit meghaladó, de 25 literen aluli, sör két litert meghaladó, de 25 literen aluli szeszitalneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyász kent a város területére behoz adó tárgy nevét, mennyiségét az illető vasutállomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbarca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közeg, illetve a behozatali utvonalon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 óran belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akár milyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 óran belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigoru ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrovíditett vagy megrovídités veszélyének kitélt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegéig annonyolcszoros összegéig terjedhető penzbüntetéssel büntetetik.

HIRDESSEN

az «ALFÖLD»-ben,
mert eredménye...

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre
5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János laptulajd.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 73. sz.
Telefon: 16-87.

HIREK

Kötelességünk támogatni az orosz télen harcoló magyar katonát! Adjunk minél több és minél jobb meleg ruhanevet a honvédség téli ruhagyűjtő akciójára.

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó kódjában feleket fogadnak és kérvényeztet, átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre az Arany Bika szálló félemeleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 óráig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hétfőn és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig, panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszukat és kéréseiket előadhatják.

Mezőgazdasági tanfolyam Debrecenben

A tiszántúli mezőgazdasági kamara január, február és március hónapokban Debrecenben és Szolnokon háromhetes mezőgazdasági gépkezelői tanfolyamot rendez, amelyre minden 18-ik évét betöltött ifjút felvesznek. Tandíj és beiratási díj 15.— P pengő. Felvételt a tiszántúli mezőgazdasági kamaránál kell kérni. (Debrecen, Hunyadi utca 5.)

Kérelem Debrecen város közönségéhez

A háboru okozta nyersanyaghiány leküzdése kötelessége minden hazaliansan gondolkozó magyar embernek. A m. kir. Iparügyi Miniszter

Mindent a honvédekért és a győzelemért

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerzhetőek be:

Petriknél

Ferenc József út 25. szám.

Ur felhívással fordul minden kihez, hogy a lakásban és a lakáshoz tartozó egyéb helyiségben céltanul heverő régi újságokat, folyóiratokat, lüzeteket, könyveket, leveleket dobozokat és más egyéb papírféleségeket bocsássák a hulladék papírgyűjtő szervezetek útján rendelkezésre hogy az otthon csaknem értéktelen és felesleges hulladék anyagot új papirosgyártó iparnak juttassa.

Felkérem a város lakosságát, hogy szíveleje meg a m. kir. Iparügyi Miniszter Ur felhívását és a birtokában lévő felesleges papirosféleségeket ajánlja fel megvételre a Hajdu vármegye és Debre-

cen város területére kijelölt Buray Sándor, Sas u. 4. zs. alatti lakos papírnagykereskedő, a m. kir. Iparügyi Miniszter ur által kijelölt bizománynosnak

A kijelölt bizománynos a háztartási vegyes papírhulladék után q-ként 3-80 P.-t, a bizománynosok beszállitva q-ként 4.- P.-t fizet; Ugyanezért a papírhulladékért kg.-ként 38 fillért, a bizománynoshoz beszállitva kg.-ként 40 fillért fizet. Nyomatott nehéz és irományhulladék papírt q-ként 4.30.- P.-t, a bizománynoshoz beszállitva q-ként 4.0 P.-t fizet; ugyanezért a papírhulladékért kg.-ként 43 fillért, beszállitva 4 fillért fizet. Polgármester.

Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközözlendő s az 1900: XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be, a díjizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, — akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végezeti munkát és a gép munkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása általán szerződés kötésével eszközözlendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjizetési kötelezettségének nem tesz eleget, ugy a gazdaságában. üzemeiben történt baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kárterítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy postai útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeit, bor, sör, szeszestitalneműek (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetett szeszestitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hár stb. az

MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87.

alább megjelölt módon jelentse be. Mindenki, aki bort keltitert meghaladó, de 25 literen aluli, sör két liter meghaladó, de 25 literen aluli szeszestitalneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kezi vagy személypodgyász kent a város területére behoz adó tárgy nevét, mennyiségét az illető vasutállomáson, illetve a vámsorompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknek a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknek, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbarca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kezi- vagy személypodgyászoként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közeg, illetve a behozatali utvonalakon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akár milyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkekét tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történő szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegétől annál nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetlik.

-0-0-

HIRDESSEN

az «ALFÖLD»-ben,
mert eredménye...

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre
5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kladásért felelős: dr. Diószeghy János laptulaj.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában. Debrecen, Piac-utca 78. sz.
Telefon: 16-87.